
 

 

    Punktwert  X  Summe 

BGB – Klausur I      10  

BGB – Klausur II     10 

BGB – Klausur III      10 

StrR.  Klausur     10 

öffR. – Klausur I     10 

öffR. – Klausur II     10 

Ergebnis schriftlich 

mündliche Prüfung     X 

Vortrag      10 

Prüfungsgespräch      30 

Summe insgesamt  

: 100 

Errechnete Prüfungsnote der staatlichen Pflichtfachprüfung 

X 0.7 =      (A) 

Note der universitären Schwerpunktbereichsprüfung 

X 0,3 =      (B) 

Summe (A) + (B) = Gesamtnote der ersten Prüfung 

 

Einzelleistung: sehr gut = 16-18,  gut = 13-15,  vollbefriedigend = 10-12,  be-

friedigend. = 7-9,   ausreichend = 4-6,   mangelhaft = 1-3,  ungenügend = 0 

 

Prüfungsergebnis: sehr gut = 14,00-18,00,   gut = 11,50-13,99,   vollbefriedi-

gend = 9,00-11,49,   befriedigend = 6,50-8,99,   ausreichend = 4,00-6,49 

  

 

 

 

 

 



Nachfolgend finden Sie eine Beispielsberechnung mit angenommenen Zahlen. 

 

    Punktwert  X  Summe 

BGB – Klausur I    6  10  60 

BGB – Klausur II   7  10  70 

BGB – Klausur III    5  10  50 

StrR.  Klausur   9  10  90 

öffR. – Klausur I   2  10  20 

öffR. – Klausur II   1  10  10 

Ergebnis schriftlich       300 

mündliche Prüfung     X 

Vortrag    12  10  120 

Prüfungsgespräch    11  30  330 

Summe insgesamt        750 

: 100 

Errechnete Prüfungsnote der staatlichen Pflichtfachprüfung 7,50 

X 0.7 =      (A)  7,50 x 0,7 = 5,25 

Note der universitären Schwerpunktbereichsprüfung 

X 0,3 =      (B)   9,0 x 0,3 = 2,7 

Summe (A) + (B) = Gesamtnote der ersten Prüfung 5,25 +2,7 = 7,95 

 

Die erste Prüfung wäre bestanden mit der Notenbezeichnung befriedigend (7,95 

Punkte). 

 

 


